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PHYSIQUE 2 i
Afin de vérifier les acquis de ses éléves | un professenr de Physique — Chimie , lors 27 o '& 5|
d'une sortie d'etude | fait abserver 4 scs éléves de 1** C | un ouvrier sur un immeuhle. i NP
Celui ~ ¢t fait monter une charge de masse m = 52 kg a |a vitesse constante v = i m.s”’, | A
sur une hauteur h = 26 m, & ["aide d"un treuil constitué d'un tambour de rayon i v i
r =15 cm et d'une manivelle de longueur (=50 em. Voir figare ci - centre, 5 { e

Donnée : g=10 N.kg! . o

Tu es sollicité pour calculer la puissance P de la force développée par cet ouvrier. ’ )

[.1. Fais Iinventaire des forces extéricures appliquées sur la charge et représente - les J
1.2, Détermine la valeur T de la force exercée par la corde sui [a charge, [|
1.3. Calcul le nombre n de tours effectués par le tambour au cours de cefte montee,
1.4 Calcule la durée At de cefie opération.
2. Fais 'inventaire des forces extérieures appliquées sur le trevil et représente - les.
3.1. En appliquant le principe de I’inertie relativemerit au mouvement du
treuil , détermine la valeur I de la force appliquée sur e manivelle, au
point A, par I'ouvrier. l

3.2. Détermine I"angulaire 0 décrit par le point d’application de la force F lors de cette remontée.
4.1. Détermine la vitesse angulaire o du treuil au cours de celte opération.

4.2. Calcule la puissance I développée par cet ouvrier.

CHIMIE 1

Pour vérifier la formule brute et Ja structure exacte d’un composé halogéné B . le professeur de Physique —
Chimie vous donne les informations suivantes :

Le composé B est obtenu par réaction du dibrome sur un alcane A conportant 6 atomes de carbone.

Soit y le nombre d’atome d’hydrogéne substitués. l.a masse molaire de I3 est My = 165 g.mol .

Données:11:1 C:12 O:16 Br:80 (engmol).

1. Eeris:

1.1. la formule générale brute d’un alcane comportant n atomes de carboie,

1.2. la formule brute exacte de I'alcane A.

2. Ecris en fonetion de y I'équation bilan de la bromation de I'alcane A en présence de lumicre.

3.1. Montre que B est un composé monabromé.

3.2. Ecris I'équation bilan exacte de cette réaction de bromation.

4. Lecomposé B présente deux isomére. Ecris leurs formules semi - développées et noms.

CIIIMIE 2 -

1.  Unalcane A réagit avec le dichlore en présence de [umicre vive pour donner quatre composés
organiques isoméres de formule brute A’ = Coll:aCla et un dégagement gazeux de chiorure
d’hydrogéne .

1.1. Détermine la valeur de n et déduis les formules brutes exactes de A et A’ sachant que la masse

molaire moléculaire de A’ est M(A?) = 113 g.mol *.

1.3. Ecris I’équation bilan de cette réaction en utilisant lzs formules brutes de A et A” .

Donne les formules semi-développéss et noms de tous les isomeéres de formule C3HsCls .

2. Lacombustion de m, =308 g de propane dans une quantité insuffisante de dioxygéne produit m = 180 ¢
de carbone et de |'eau.

2.1. Précise si cette combustion est compléte ou incompléte. Justifie ta réponse .

2.2. Ecris Péquation bilan de cette combustion.

2.3. Calcule la masse m de propane brilé et déduis [a masse m de propane resté.

2.4. Calcule e volume de dioxygéne disponible sachant que le volnme molaire gazeux est V,, =24 L.mol !
dans les conditions de I’expérience.

2.5. Détermine dans ces mémes conditions le volume nécessaire de dioxygéne qu’il fallait utiliser pour brifer
totalement m, = 308 g de propane.

Ondonne: M:1 C:12 0O:16 C1:355 (en amol).




